

海南省琼剧票友协会成立一周年
上千名家票友同台献艺

本报海口4月24日讯 (记者黄晶 卫小林 通讯员张泽彪)省琼剧票友协会今天迎来成立一周年的日子,上千名票友齐聚海口府城三角公园,同唱琼剧,让地方戏种薪火相传。

省政协原副主席钟文,省政协副主席张海国出席今天的庆祝活动。

专业演员、资深票友同台献艺,省琼剧院专业演员唱罢《下南洋》选段,省琼剧票友协会的会员就唱响了《刁蛮公主》、《三拜花

堂》、《张文秀》等经典唱段。

据了解,省琼剧票友协会是目前我省唯一一家在省民政厅注册的非营利性琼剧活动团体,该会由琼剧爱好者自发组织,旨在团结广大琼剧票友在国家法律许可范围内开展各种活动,以达到联谊琼剧爱好者,弘扬琼剧文化的目的。

省委宣传部、省文联、省文体厅、省琼剧基金会等部门及团体相关负责人参加活动。

海南清华校友赴京庆母校百年华诞

本报海口4月24日讯 今天上午,庆祝清华大学建校100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。副省长林方略应邀代表海南省出席了校庆活动。海南清华校友会派出了以尹炼会长为团长的校友代表团参与盛会,代表团一行21人。

自从2007年我省与清华大学签署省校

合作框架协议之后,双方在人才培养、科

技创新、教育管理等方面的合作更加深入,成

效显著。2010年在三亚举行的清华大学校

友工作会议影响深远,为全球清华校友关注和支持海南建设国际旅游岛建搭了良好平台。

此次赴京,海南校友为母校赠送了精心准备的礼物,大家还利用参会的良机,与来自全球各地的校友代表进行了多方交流和洽谈,在许多合作项目上形成了高度共识。

海南清华校友高尔夫球队首次组队参

加“百年校庆杯”高尔夫邀请赛,夺得团体总

杆、个人总杆两项冠军。(时飞)

文昌打造环八门湾绿道休闲游

本报海口4月24日讯 (记者董纯进)4月20日至21日,“全国网媒齐给力,聚焦海南旅游新业态”旅游考察探访活动走进文昌。文昌多样化的生态、自然、人文景观,让考察团眼前一亮。

依托“海、河、港、湾、林”的自然资源和

以“侨乡风情”为主体的人文旅游资源特色,

文昌从去年开始,在风景优美独特的八门湾

建设了“环八门湾绿道”。

随团考察的海南大学教授赵全鹏表示,

绿道全境周边分布着村落、虾塘、鱼塘,深度

挖掘可以开发垂钓、烧烤或探险的项目。

除此之外,宋氏祖居、孔庙、将军文化构

成了文昌人文旅游的三要素,考察团成员表

示,这些人文资源如果能加强规划建设水平,

增加宣传力度,定会大大提高文昌的知名度。

“天翼杯”海南大中专学生平面设计大赛

本报讯 (记者杨春虹 通讯员阮强)“天翼杯”首届海南省大中专学生平面设计大赛于日前启动,赛事旨在展示我省大中专学生设计才华,展现创意魅力。

“天翼杯”首届海南省大中专学生平面设计大赛紧扣海南国际旅游岛建设的主题,作品以体现信息化智能化数字化国际旅游岛的生活风貌展开。参赛选手依照

大赛由省信息协会与中国电信海南公

司联合主办。

凭借领先世界的防伪技术在国内开创了新的查询类防伪产业
亚元防伪:创52项中国行业第一

本报记者 范南虹 通讯员 陈建文

“知识设计未来”之二

说起纹理防伪,那可是大名鼎鼎,百度文库搜索,有近百万条记录,它是海南亚元防伪科技有限公司的核心技术之一。

省知识产权局副局长毛阐明告诉记者,亚元防伪凭借领先世界的防伪技术,在国内开创了一个新的查询类防伪产业。

高端:只为一流企业服务

“我们只为一流品质的企业服务。”在亚元防伪董事长陈明发看来,只有好的产品才会被仿冒,才需要防伪。因此,只有知名的一流企业,才会成为亚元防伪的客户。

“公司客户中,世界500强企业有20家,国内500强企业有30余家。”陈明发自豪地介绍,随着亚元防伪技术的不断创新,这些重量级的客户还在不断增加。去年,是亚元防伪海内外重量级客户增加最多的一年,广汽丰田、法国拉法基、容声电器、云南白药、北京同仁堂等,分布在汽车、建材、服装、电器、制药等多个行业领域,这些名企几乎同时采用了亚元的纹理防伪、对应码防伪等产品。

“公司定位高端,高端技术、高端服务、高端客户。”陈明发说,高端定位的成功得益于公司拥有自主知识产权,得益于政府及有关部门的大力支持。比如我省出台的促进专利产业化的优惠政策,投资千万元培育知识产权优势企业。亚元开发的“纹理防伪发票档案管理系统”就获得了政府专项基金支持。为了帮助公司尽快通过三项发明专利的审查,省知识产权局还特意向国家知识产权局出具“加快证明”,支持亚元防伪专利的转化实施。

创新:争做行业第一

行业统计,防伪技术淘汰周期只有两年左右,这意味着投入巨资研发出来的防伪新技术往往还没来得及创造效益就被淘汰,非常残酷。而纹理防伪技术是陈明发1998年发明的自主专利,经过10多年使用,依然拥有众多高端客户,始终保持世界领先地位。

“我们的奋斗目标是行业第一。”陈明发说,防伪行业是一个靠技术立足的行业,俗话说“道高一尺,魔高一丈”,要和造假分

子做斗争,就得始终进行持续不断的创新,始终保持技术领先优势。

“专利研发投入,公司不惜巨资。”公司副总经理余君亮介绍,亚元防伪每年在新产品、新材料研发上投入的费用超过了10%,远远高于国家规定的高新技术企业每年研发经费不少于销售收入6%的指标,2007年还曾经接近20%。

高投入带来的是多项专利和行业技术第一,近五年来,亚元防伪已申请防伪专利82项,专利申请量、持有授权专利数量、持有发明专利数量都位居行业第一,也是行业内第一个获得国际发明专利的企业,据统计,亚元防伪在中国防伪业创造了52个行业第一!包括美国、俄罗斯等国发明专利。

“个人发明防伪专利产品有40多项,其中有一半在国际上获专利。”陈明发表示,要让海南防伪技术令世界刮目相看。目前,亚元防伪通过实施知识产权优先战略,确保了研发成果专利申请率100%,专利成果转化率100%,产品专利保护率100%。

保护:知识产权优先战略

与研发经费相比,是知识产权的保护。

公司有专门的技术研发机构、专利管理部门,并制定了科学、规范的项目研发管理流程、专利管理流程等。5年来,亚元防伪在知识产权上的投资累计已超过500万元。

“公司在知识产权的维护上有过经验教训。”陈明发说,在2005年至2007年里,亚元防伪曾进行过一次知识产权维权诉讼,可喜的是,通过这场诉讼,制止了发明专利纹理防伪技术多家经营、无序竞争的混乱状态,有效维护了国内防伪市场的市场秩序。从这以后,国内再未出现新的公然侵犯纹理防伪知识产权的非法企业。

亚元防伪知识产权优先战略的实施,赢得了客户对亚元防伪产品的信赖。去年底,剑南春集团曾在给中国防伪行业协会的《用户意见》中说:“纹理防伪是剑南春十年来唯一连续使用、不断扩大使用的防伪技术产品,在这十年期间,市场也不断

发现有造假者试图仿造剑南春纹理防伪标签,但至今为止,尚未发现一例伪造成功的,只要是造假者伪造的标签,总能100%被识破。”

(本报海口4月24日讯)

海口夜查酒驾逮醉猫8名

本报海口4月24日讯 (记者文刚 特约记者陈世清)“谢谢警方的帮助教育,要不到了下月,我们就得蹲大牢了。”

昨夜今晨,海口警方继续加大力度查处酒驾,共查处酒驾司机8名。这8人将被拘留3天至10天,他们纷纷表示要痛改前非,不再酒驾。

朱某是省政府某机关司机,当警方在万绿园路口拦下他时,发现他酒精浓度达到191毫克/100毫升,大大超出了醉酒驾驶80毫克/100毫升的标准。更为严重的是,朱某从2004年开始就被吊销了驾照,属无证驾驶。

在送去海口市拘留所的路上,朱某所在车队队长及时赶到,并为他算了一笔经济账:如果发生在5月1日后,酒驾不但入刑,而且会因此丢掉工作。他现在才40岁,假如能活到70岁,按每年5万元的收入,经济上就损失150万元。一番教育后,让朱某痛哭流涕,表示痛改前非,愿意接受警方的任何处罚。

从四川赶来海口做生意的小杨,由于项目进展顺利,加之当地客户招待热情,除了晚饭喝酒,宵夜也喝了。当他开车出门时,警方及时拦下了他,“没想到在海口第一次喝酒就喝进了拘留所。”小杨虽然有些感慨,但还是对警方严格负责的执法表示折服。

海口市交警支队有关负责人今天在接受海南日报记者采访时称,5月1日一早,发现醉驾一律刑拘。这是将行政处分变成了刑事处罚,醉驾司机如果被警方查到,就会按照程序移送检察机关提起公诉,“我们这几天开展夜查行动,一是宣传法律,二是给司机一个改过自新的机会。”

采访中,不少司机都坦言,其实自己并不是喜欢喝酒,而是为了应酬。一位姓符的司机用一句话概括了自己喝酒的原因——“喝了伤身体,不喝伤感情。”新规实施以后,可以为不喝酒找个好的借口。”符先生说。

海口百余宝宝参加宝宝“奥运会”



4月24日,“金宝贝宝宝奥运会”在海南师范大学体育馆举行,150多位宝宝参加了16个项目的比赛。图为参赛小选手正在进行穿越障碍物比赛。本报记者 李英挺 摄

本省新闻

焦点

值班主任/曹健 主编/陈海虹 美编/石梁均

2011年4月25日 星期一

A3

安排3000万元专项资金、设立平价菜店……

海口多项措施平抑菜价

品种和产量,保障市场供应。

在一系列措施陆续开展的同时,海口多种蔬菜价格明显下降。“近期海口蔬菜价格下降了很多,许多蔬菜价格下降了约一半。今天,在海口龙昆南农贸市场买菜的周女士说。

记者近两日在海口龙昆南农贸市场、东门市场等地发现,在海口实行限价销售的上海青等四种蔬菜,本月最高售价多在3元/斤左右,如今价格已基本降至1.5元/斤左右。一些不在限价菜之列的蔬菜也加入了降价大军,其中辣椒本月初售价曾达到7元/斤,如今仅约2元/斤。在海口南北蔬菜批发市场,许多蔬菜的批发价也大幅回落,如空心菜由1.5元/斤降至0.6元/斤。

除蔬菜外,蛋、肉等价格高也是目前需解决的一大问题。据了解,在对蔬菜价格进行限价后取得经验后,海口下一步将考虑对蛋、肉价格进行限价,力求保证海口市民基本生活物价水平的稳定。

早在一个月前,海口市有关部门就开始对郊区农民常年种植的5000亩蔬菜基地给予种子、肥料补贴,鼓励农民扩大蔬菜生产。

业内人士为平抑菜价支招——

做大菜园子 做实菜篮子

小雨小淹,种菜成本越来越高。一亩地种一茬青菜,化肥、农药、水费等成本800多元,而一茬青菜只能卖2000多元,扣除劳力等成本基本不赚钱。

“现在,养猪有补贴,种水稻也有补贴,运菜进岛免过海费,岛内农民种菜为什么不可以给补贴呢?”苏少雄说,鼓励农民扩大种菜面积,就要通过有效措施调动农民种菜积极性,比如基本菜田的水利建设应由政府投资。

今年4月22日,省府有关部门召开专题会议,研讨保障“菜篮子”供应的长效机制。省农业厅有关负责人说,我省将重点在海口、三亚等市县郊区水利设施较好的地块建设淡季瓜菜生产基地,加快建设以五指山、定安、屯昌等中部地区为主的淡季瓜菜生产基地,大力发展坡地瓜菜,力争“十二五”末,全省淡季瓜菜面积30万亩,产量60万吨。同时,加快市场流通体系建设,今后5年将建成以海口中商农产品中心市场为龙头,以三亚、万宁、琼海、陵水、东方等14个市县级市场为分中心的全省农产品流通体系,推动岛内瓜菜生产走向产业化。

研讨会上,有关部门还提出,以城镇常住人口人均蔬菜每天1斤标准,建设常年“菜篮子”生产基地,力争“菜篮子”70%由岛内生产供应;按照满足全省重点市县7天的需求储备量,建设冷藏设施;用2至3年时间,建立覆盖城市的平价店,平价店蔬菜价

格低于市场平均价格20%。

海南是全国人民冬季“菜篮子”,但是冬

季一过,原来种菜的田地都转为种水稻,

本地“菜篮子”供应超过60%要靠岛外调进,

因为岛内常年菜基地越来越少。

长流镇龙头村是海口市重要蔬菜供应

基地,2000年时村里的菜地近2000亩,而现

在不足1500亩。记者在这里采访发现,菜园附近近几年挖出不少鱼塘。一位菜农说,这

里地势偏低,排水灌溉设施不好,大雨大淹,

收购价每斤0.4元的黄瓜,到海口农贸市场零售价每斤达到1.5元,暴涨近3倍——揭开海南菜价波动谜局

本报记者 周月光

多重因素导致菜价走高

海南素有全国人民冬季“菜篮子”的美誉,连续多年冬瓜菜面积突破200万亩,去冬今春更是突破250万亩,冬种瓜菜有椒类、豆类、瓜类、茄类共四大类,100多个品种,瓜菜总产量超过300万吨。

岛内瓜菜上市量如此之大,为何本岛

菜价还如此之高呢?

“海南冬种瓜菜有80%销往全国,在岛内销售只占小部分。”澄迈县瓜菜营销协会秘书长许泉分析,冬春季节,全国多数地方是蔬菜生产淡季,菜价都是往高走,而椒类、豆类、茄类、瓜类等品种,冬春季节只有海南露天大面积种植,每年2、3月份,全国市场主要靠海南供应,海南每天有2万多吨瓜菜大量销往岛外。正常情况下,每斤他要赚0.1元。这样,他以每斤0.62元的价格卖给批发商,除掉他一个人一天的吃喝等开支,能赚100元。

批发商以每斤0.62的价格接手后,一般每斤加5分钱批发给零售商。拥有3平方米摊位的批发商每天批发蔬菜约5000斤,扣掉每天摊位费20元,还扣掉5%的损耗及其他开支,一天能赚120多元。

农贸市场里的零售商,以每斤0.67元接货后,一般会加价0.5元至0.8元零售,以每斤约1.5元的价格零售。一般情况下,拥有3平方米摊位的零售商每天能卖400斤瓜菜,扣除运输成本10元、摊位费用10元、塑料袋10元,10%的损耗以及其他成本,每天能赚100余元。

有关人士分析,流通推高菜价成本,主要体现在三个方面:一是全国性气温快速回升,内地蔬菜生产开始进入旺季,菜价全国性回落;二是海南瓜菜产量增加,导致收购价格回落;三是政府部门采取措施,如减免运输瓜菜进岛车辆过海费等,降低岛外瓜菜进岛成本。

进入夏季秋季,海南冬种瓜菜结束,岛内瓜菜价格虽然整体回落,但大部分品种比全国市场略高。主要推手是本地菜生产不足。

海口南北蔬菜批发市场夏季统计资料

显示:主销蔬菜品种共有20个,其中5个品

种产品自岛内,21个品种产品自岛外,而岛外品种中又有14个品种产品自云南昆明。

流通成本偏高不可忽视

岛内菜价长期偏高,记者调查发现,流

(本报海口4月24日讯)

海南瓜果菜全国重点市场每日价格信息

市场 品种 价格	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨	天津	长沙	杭州	深圳	香港	西安	武汉
----------------	----	----	----	----	----	-----	----	----	----	----	----	----	----